
Quiz 46 – Lösung 

Nach dem Treff-Angriff ist klar, dass diese Farbe nicht entwicklungsfähig ist. 

Außerdem funktionieren weder der Schnitt in Karo noch der Expass zur Pik 

Dame. Man hat also nur 10 sichere Stiche: 1 in Pik, 4 in Coeur, 2 in Karo, 3 in 

Treff. 

Trotzdem kann man den Schlemm erfüllen. Da alle gegnerischen Werte auf Süd 

konzentriert sind, muss man den Gegner in Abwurfnöte bringen. Dazu zieht 

man nach dem ersten Treffstich 4 Runden Coeur. Süd muss 3 Karten abwerfen. 

Pik kommt nicht in Frage. Es darf auch nur 1 Treff abgeworfen werden, sonst 

werden die Treffs bei West hoch. Es bleiben also nur 2 Karos für den Abwurf. 

Wenn West jetzt den Schnitt in Karo macht, hat Süd kein gutes Rückspiel mehr. 

Die Treff 10 wird von West genommen und es folgen 3 weitere Runden Karo. 

Im 10 Stich muss Süd entweder Pik oder Treff Single stellen. West reagiert 

entsprechend und macht alle restlichen Stiche. 

  


